

我從黎若彤身上學到的事情

五甲 高翊紋

我有一個體貼的好朋友，也是我的閨蜜，我們在一年級時就認識了。光陰似箭，一轉眼我們升上高年級，課業越來越難，壓力也越來越大，但是我們很幸運六年都分到同一個班級，能夠彼此扶持，其他同學都覺得我們像親姊妹一樣能一起玩、一起打鬧。

她不僅長得漂亮，課業也是名列前茅，其中讓我最佩服的事是她的體貼；記得有一次，我身體很不舒服，是黎若彤第一個看出我不舒服的，當時天氣有點冷，我全身又冷又痛，她馬上拿出暖暖包給我保暖，我很驚訝她的明察秋毫，也很感謝她的體貼之舉，這樣暖心的舉動不僅緩解了我身體的不適，更讓我感受到好朋友真誠的關心，整個人就像被溫暖的大手擁抱般，充滿暖意。

在好朋友照顧我的事件中，讓我印象最深刻的事是面對愛欺負人的男生，若彤挺身而出的身影。每當有人欺負我時，黎若彤總是第一個挺身而出幫我出氣，她就像一個正義使者般保護著我，面對愛惡作劇的男生們，黎若彤說一沒有人敢說二，讓我獲得滿滿的安全感。

她的體貼能給人帶來溫暖，她的勇敢讓身邊的人得到滿滿的安全感，這些都是我從黎若彤身上學到的事，所以平常如果有人跌倒、受傷時，要多體貼與關心別人，而不是嘲笑別人；當有人需要幫助時，也別忘了勇敢地挺身而出。

體貼別人不僅會有滿滿的成就感，也可以增進人際關係，讓我們一起成為體貼又勇敢的人吧！

除草記

五乙 葉子禾

星期五早上，老師帶我們去學校後方的菜園拔草和鬆土，伴隨著炎熱的太陽，我們走出教室，迎面而來的是「秋老虎」的威力，有一種時節是秋天，溫度是夏天的感覺。到了菜園，大家二話不說的跑向深處的五年乙班種植區，看到了日積月累的雜草後，就開始工作了。

雖然我們在除草過程中遇到不少困難，譬如說四處移動的小動物們、凹凸不平的走道和惱人的蚊子，還有像「鐵公雞」般固執的泥土，讓我們「一毛不拔」，不過在大家的努力下，我們很快完成除草的工作，接下來就是鬆土了。

大家用鏟子插進深深的土壤裡，再用力的挖出來，不過還是有一些塊狀的土是硬的，需要再次把土塊敲碎。

在大家齊心協力下，我們很快的完成所有工作，於是老師決定請我們喝飲料，我選擇的是「四季珍椰青」，雖然其他飲料可以選更大杯的，但我比較喜歡珍珠和椰果的Q彈的口感。

這次的除草任務過程辛苦，但我堅信「一分耕耘，一分收穫」的道理，所以並不覺得辛苦，反而還覺得很快樂。

廣興通訊回條

1. 親愛的家長，您閱讀完本月份廣興通訊後，如有相關意見，請告知我們。
2. **一起救地球** - 做好資源回收有很多好處：可以節省能源，減少消耗地球資源，使資源循環再利用；也可以節省處理垃圾的成本，增加焚化爐和掩埋場的壽命。你知道桃園有幾座焚化廠嗎？在什麼地方？請寫出來。（寫不下的內容可以寫在背面空白處喔！）

班級：_____ 學生姓名：_____ 家長簽名：_____

廣興通訊

發行人：廣興國小黃晃盟校長

出刊日期：113.11.01

主編：葉景棋主任、陳盈霓老師

網址：http://www.kuhs.tyc.edu.tw/

第 121 期



◎十一月重要行事◎

日期	重要行事	日期	重要行事	日期	重要行事
11/2	希望種子生命教育暨品格小天使頒獎	11/5	1. 一年級注音符號學習檢測 2. 二-六年級期中評量	11/6	1. 一年級期中數學評量 2. 二-六期中評量
11/7	1. 荒野協會影展-台灣的精靈II-飛寶(全校學生) 2. 廣興草莓園課程-四年級	11/8	1. 環境教育宣導-桌遊樂(五年級) 2. 五六年級非洲鼓課程	11/13	黃爺爺之家小鐵人競賽,地點:三民運動公園。
11/14	1. 慈濟 PaGamO 環保PK賽(六年級) 2. 預防數位性別暴力宣導	11/20	3. 環境教育宣導 4. 廣興草莓園課程-三年級	11/20	COVID-19 疫苗接種
11/21	廣興草莓園課程-四年級	11/22	五六年級非洲鼓課程	11/23	學校暨社區聯合運動會
11/25	運動會補假	11/28	交通安全保腦宣導	11/29	香港-伊利沙伯中學舊生會小學交流團蒞校參訪

◎十月活動剪影◎



朱珍瑤議員蒞校訪視

四年級參訪芭寶米農場

躍動青春躲避球賽(與日本隊合影)

用藥健康知識競賽榮獲季軍

一旨老祖財神廟慈善做公益



集善公益團-三商美邦捐贈物資



灰姑娘奇幻成長旅程-性平劇團演出



芯福里情緒教育課程



教師節活動-認識兒時師長



六乙萬聖節裝扮



車棚掃具櫃更新



廣興草莓園課程



MSSR 聊書



食農節氣看耕地桌遊



9、10月品格之星-尊重

感謝

- ★1. 一旨老祖財神廟捐贈一萬元及物資，協助弱勢學生學習活動。
- ★2. 巨鼎汽車修護廠捐贈一萬元，協助弱勢學生學習活動。
- ★3. 集善團體三商美邦捐贈學校物資，提供班級打掃、球隊利用。
- ★4. 好市多捐贈書包、牙刷，提供弱勢學生使用。

行政公佈欄

輔導室訊息

- ★1131207
親職講座報名連結：
請家長們踴躍參加，
非常感謝！



各位家長好，學校從這學期開始，會於每個月利用兒童朝會辦理**慶生活動**，並給予孩子自選的小點心一份，讓孩子們體驗誕生的美好及訴說感謝的話語。(補充說明:8-10月份慶生活動於10/31辦理完畢。)

榮譽榜

- ★恭喜本校陳燕華老師榮獲八德區優良教師。
- ★113年度國小學童用藥健康知識競賽榮獲季軍
參賽學生:六乙張宇翔、五甲徐淳翊、五乙邱佩綺
- ★113年度i台灣躍動青春躲避球全國賽榮獲季軍
- ★六乙查采潔榮獲桃園市113學年度學生美術比賽北區書法類第一名
- ★六乙黃辰翔榮獲桃園市113學年度學生美術比賽北區平面設計類佳作

9、10月品格之星名單《主題：尊重》

一甲	劉恩圻	一乙	郭恩寧	二甲	黃勃綸	二乙	洪婕甯
三甲	黎品汝	三乙	溫品軒	四甲	廖珈玟	四乙	李紫菱
五甲	黎若彤	五乙	邱佩綺	六甲	陳妍晴	六乙	陳昀禎

桃園市八德區廣興國小一一三年度資訊教育競賽優勝名單

電腦繪圖類	第一名	六乙黃辰翔
	第二名	六乙吳昕妮
	第三名	五甲高翊紋
專題報告類	第一名	六乙陳昀禎
	第二名	六乙周柏辰
	第三名	六甲林子瑒
簡報組	第一名	五甲簡語葳 五甲黎若彤
	第二名	六甲陳妍晴 六甲周辰芯
	第三名	五乙余宸緯 五乙葉子禾

第120期家長意見回覆

家長詢問希望五年級能繼續游泳課。

親愛的家長您好:本學期開始，教育局僅補助四年級游泳教學費用，若孩子想參加游泳教學，請利用寒暑假自行報名參加各游泳池辦理之游泳訓練班，謝謝。

給家長的一封信 「親子共讀」是什麼?

各位家長好：

113.11.01

要培養孩子的閱讀興趣，「親子共讀」是一個很好的方式，也就是爸媽跟孩子一同閱讀書籍，可以是單純陪伴，也可以是與孩子針對故事討論或提問。但是有爸爸媽媽會疑惑，孩子常常只是隨性翻翻，就算唸給他聽也是坐不住，因此，親子共讀需要長時間也需要耐性與方法。親子共讀不只是父母參與看書，更是與孩子互動的過程，讓書籍變成親子溝通的橋樑。過程中可以讓孩子分享自己的想法，家長也可以從孩子的發言中觀察到他們的語言能力，藉機給予更多的教導。有學者提出許多親子共讀的方法，其中提問技巧，家長可以嘗試看看：

- ★回想型問題：藉由簡單的提問詢問剛剛故事發生的事，鼓勵孩子回想前面的故事情節，藉此加深印象。誰去幫妹妹買東西？媽媽要去哪裡買零食？
- ★開放式問題：藉由書上的圖片，問問孩子裡面發生的什麼事，可以訓練孩子觀察能力，若有困難父母也能主動協助給予線索。媽媽在這張圖裡面做什麼？你看這張圖發生什麼事了？
- ★Wh-問題：例如 WHAT、WHY、WHEN 等等的問題，像是「什麼時候」、「為什麼」、「怎麼」這些問題，這些問題的答案通常不會直接出現在書上，此種問題可以真正深入了解孩子對故事的理解程度。媽媽為什麼要拿著錢包、鑰匙出門？妹妹看到媽媽要出門，心情感覺如何？
- ★連結生活經驗的問題：進入到這類問題討論時，通常是跟故事本身無關，但是由故事去延伸，與生活經驗做連結的問題。孩子可能會滔滔不絕分享自己發生過的事情，程度更好的小朋友，甚至會開始將生活中遇到的問題反問給家長。

親子共讀的過程即便只是簡單對話，但時間一久，孩子通常會主動分享自己日常生活中發生的事情，此外，一本書可以重複看，不一定要一次整本看完，更不須要求孩子背內容淪為考試工具，造成孩子排斥親子共讀。只要願意花時間陪伴，一步步慢慢來，讓孩子愛上書籍，建立良好的閱讀習慣，會讓孩子一生獲益良多！

廣興國小校長 黃晃盟

手機 0953848129

e-mail:hwang25875@yahoo.com.tw



幼兒園專區

幼兒園親子共讀心得分享：
書名：《吉吉和磨磨》
吉吉和磨磨要一起去找朋友，
但是磨磨太慢了所以磨磨划船過去！

